

KONFERENCE O ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ OBCÍ dne 5. dubna 2005 v Poslanecké sněmovně

Prohlášení starostů

Zvýšením DPH u oblasti nakládání s odpady na 19% vzrostly výrazně náklady obcí u této ekologické záležitosti. Uvedenou službu, tedy zajištění celého systému odpadového hospodářství mají obce realizovat a tím i platit za své občany ze zákona o odpadech. Realizují ji prostřednictvím oprávněných osob, specializovaných firem. Současně s tím se od 1.1. 2005 zvyšuje poplatek za ukládání odpadů na skládky o 100,- Kč na jednu tunu.

Dojde tím k dalšímu nutnému zvyšování částky za nakládání s odpady. Obcím, které mají paušální poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (tzv. poplatek „na hlavu“) již dnes zákonem určená maximální výše poplatku 500,- Kč/rok nevyhovuje. Zvýšením nákladů bude u řady obcí znamenat, že oblast odpadového hospodářství budou muset ještě více dotovat ze svých rozpočtů.

Obce si jsou vědomy nutnosti sjednocení systému DPH v rámci Evropské unie. Jedním z hlavních principů Evropské unie je důraz na ekologii a ekologické chování, mezi něž bezesporu patří separace odpadů.

Obce dosud nemají k dispozici prováděcí vyhlášku k zákonu č. 188/2004 Sb. o změně zákona o odpadech a o změně některých dalších zákonů. Na podzim loňského roku byly obce ze strany Ministerstva životního prostředí ubezpečovány, že prováděcí vyhláška vyjde do konce roku. Bohužel prováděcí vyhláška dosud není k dispozici.

Cíle konference:

- **Předseda DSO Pečecký region pan Jaroslav Tvrz z pověření shromáždění starostů, kteří se zúčastnili konference o odpadech v Poslanecké sněmovně dne 5. 4. 2005, vyzývá poslance a senátory k vyvinutí veškerého legislativního úsilí vedoucího k navrácení stávajícího navýšení DPH do rozpočtů obcí. Prostřednictvím novely zákona o odpadech, účelově vázat finanční prostředky z navýšeného DPH do rozpočtu obcí za účelem rozšíření separace odpadů („EKOLOGICKÁ VRATKA“), respektive likvidace nebezpečného odpadu, a tím pozitivně motivovat obce k separaci odpadu.**
- **Ve prospěch obcí, které mají zaveden institut místního poplatku za systém nakládání s odpady, by bylo žádoucí, prostřednictvím novely zákona o odpadech a novely zákona o místních poplatcích, zrušit hranici maximální výše místního poplatku za systém nakládání s odpady na území obce.**
- **Shromáždění starostů, kteří se zúčastnili konference o odpadech v Poslanecké sněmovně dne 5. 4. 2005 důrazně žádá Ministerstvo životního prostředí o vydání prováděcí vyhlášky k zákonu č. 188/2004 Sb. o změně zákona o odpadech a o změně některých dalších zákonů.**
- **Shromáždění starostů, kteří se zúčastnili konference o odpadech v Poslanecké sněmovně dne 5. 4. 2005 vyzývá poslance a senátory, aby podnikli kroky, které povedou k zániku povinností při zpracování POH obce postupovat dle zákona 100/2001 Sb.**